

Софійський собор

Україна багата стародавніми пам'ятками, які є свідками формування і становлення нашої державності. Їх споруджували обдаровані предки, втілюючи у тих архітектурних спорудах народні ідеали.

В одинадцятому столітті за ініціативою Ярослава Мудрого був побудований головний храм Київської Русі - Софійський Собор. Саме тут відбувалися пишні церемонії посадження князів на київський престол, урочисті прийоми послів іноземних держав.

Прямокутну споруду Софії Київської в давнину оточували два ряди відкритих галерей. За бажанням Ярослава Мудрого собор вінчали 13 куполів, суворий сірий колір яких добре гармоніював з блідо-рожевими стінами.

У 1240 році полчища Батия зруйнували Київ. І тільки свята Софія вціліла. Як писав Павло Загребельний у своєму романі "Диво", вона "стояла над пожарищем, над попелом і руйновищем, і підносила Богоматір свої руки в молінні". Саме завдяки непорушності Софії люди усвідомили силу Божого захисту, повірили в те, що вічно здійматиме, захищаючи їх, свої руки Марія Оранта.

Минуло більше тисячі років від того часу, коли собор був збудований, але й досі він викликає захоплення майстерністю стародавніх зодчих, довершеністю ліній та форм. Із самого початку всередині собор був оздоблений чудовими фресками і дивовижною мозаїкою. У своїй більшості то були твори на релігійну тематику, але не бракувало і картин із зображенням свят, ігор, полювань.

Сучасні вчені сходяться на тому, що споруджували і оздоблювали Софію грецькі майстри спільно з місцевими людьми, які, навчаючись у греків, збагачували і "ослов'янювали" їхнє мистецтво, привносили в нього виразні риси давньоруської самобутності.

Софія Київська сконцентрувала у собі весь волелюбний, сильний дух народу, його невмирущість, нескореність, стала

**своєрідним самовираженням внутрішньої суті усього народу,
його культури, історії, моралі, втілила у собі духовність народу.
Вона вічно стоятиме під небом української історії, промовляючи
кожному, що наш народ неможливо знищити.**

Зодчий - художник-будівельник, архітектор, творець.